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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 13/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04/1247429 sayılı yazı.
Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Bir

doktorun KHKTı olduğu gerekçesiyle asistan olarak yerleştirilmediği iddiasına ilişkin" 7/1449
sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Fahrettin

Ek: Önerge cevabı

Adres: Sağhk Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupmar Bulvarı
6001. Cadde No:9 Çankaya/Ankara Tel: (0312) 585 16 54-55 Faks: (0312) 433 55 03



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU tarafından verilen "Bir
doktorun KHK'lı olduğu gerekçesiyle asistan olarak yerleştirilmediği iddiasına ilişkin" 7/1449
sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.
SORULAR:

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Selçuk înce (T.C. Kimlik No: , .j 619 No'lu
KHK ile ihraç bir hekimim. îhraç sonrası özel sektörde çalışmaktayım. 2023 tıpta uzmanlık
sınavında başarılı oldum. Tercih listemdeki bölümlerin büyük bir kısmına puanım yetmekteyken
ihraç olmam nedeniyle yerleştirmeye alınmadım. Tıpta Uzmanlık sınavında başarılı olmama
rağmen KHK'li olmam nedeniyle yerleştirmeye alınmadım." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
SORU 1- Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Eğer bu iddialar doğruysa Selçuk İnce isimli yurttaşın anayasal bir hak olan
eğitim hakkından KHK'li olduğu için yararlandırılmamasınm gerekçesi nedir?
SORU 3- Eğer bu iddialar doğruysa konu ile yurttaşların mağduriyetlerinin giderilmesi
amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
SORU 4- Bu ve benzeri şikayetler ile bakanlığınıza başvuru yapan kişi sayısı kaçtır?
SORU 5- Son 8 yılda KHK'li olduğu için eğitim hakkından faydalanamayan kişi sayısı
kaçtır?
CEVAPLAR:

Tıpta ve Diş Hekimliğinde Uzmanlık Eğitimi Yönetmeliği'nin 13 üncü maddesinin; 6 ncı
fıkrasında, uzmanlık eğitimine "atama ve göreve başlamadan" ve "görevine başlamayanların
atamalarının iptalinden", 7 nci fıkrasında," adayların yerleştirilmesine rağmen durumlarının
atanmaya uygun olmamasından", 8 inci fıkrasında, "programlara yerleştirilenlerin ataması
kurumların kendi mevzuatınca eğitim sorumlusunun bulunduğu birime göre yapılacağından" söz
edilmiş olması ve nihayet 9 uncu fıkrasında, "Yerleştirildikleri kurumun atama şartlarım
taşımaksızın sınava girip bir programa yerleştirilmiş olanlar uzmanlık eğitimine başlatılmazlar.
Şartlardan herhangi birini taşımadığı sonradan anlaşılanlar ile uzmanlık eğitimi sırasında bu
şartlardan herhangi birini kaybedenlerin uzmanlık eğitimine son verilir." denilmiş olması
karşısında uzmanlık eğitimine başlamanın ve bu eğitime devamın uzmanlık öğrencisinin tabi
olduğu mevzuatın cevaz vermesine bağlı olduğu, başka bir ifade ile sırf sınavda başarı ve
yerleştirme işleminin uzmanlık öğreneisi statüsü kazandırmadığı anlaşılmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


